

腰包鼓

南江县万亩“茭白”丰收，交易额将超亿元

本报讯 “喜看茭海千重浪，最美红光九月天。”9月21日，“缙南情·茭·情深”2019中国农民丰收节南江县庆祝活动在巴中市南江县红光镇茨竹村茭白产业园区举行，活动展示了浙江缙云—四川南江东西部扶贫协作“红黄白”三色产业的丰硕成果，打造了“以茭会友”的饕餮盛宴。

活动现场，举行了川剧、腰鼓、歌曲、舞蹈等精彩的文艺演出，展现了传统乡土气息浓厚的集市场景，举办了采茭白比赛、抢鱼比赛等活动，色香味俱全的特色“茭白宴”让游客流连忘返。

在新一轮浙川东西部扶贫协作中，丽水市缙云县和巴中市南江县结对帮扶以来，缙云县立足“南江所需，缙云所能”，用真心带真情出真力，致力“五千行动”计划，实行“红黄白”三色产业协作帮扶，缙云茭白“远嫁”南江，烂泥田里长出“金疙瘩”；浙江杨梅入川化身“红宝石”，南江农民广种“摇钱树”；缙云烧饼香飘南江内外，小烧饼助力结对扶贫大攻坚，完美实现了从“输血”到“造血”的升华，从就业到创业的升华，从脱贫到致富的升华，特色优势产业有力地助推了南江脱贫攻坚，走出了秦巴山区脱贫致富新路子。

据了解，2018年，南江县65.37亩茭白试种成功，亩产经济效益7500~10000元，带动茭白种植户37户150人脱贫致富；2019年，南江县以长赤镇、红光镇为代表，连片推广发展茭白2000余亩，产业初具规模。其中，红光镇以茨竹村为核心，建立茭白产业园，辐射带动周边10

余个村栽种茭白1200亩，亩产达2000余公斤。同时，在红光镇黑池村建成气调库和南江县茭白交易市场，解决茭白储藏和销售问题。据悉，2020年，南江县将规划茭白种植10000亩，实现发展千亩茭白基地10个，逐步形成地域农业支柱产业。

当日，南江县“美人茭”交易市

场在南江县红光镇黑池村正式挂牌。该市场占地约2000平方米，配有气调库、烘干生产等设备，可储存茭白150万公斤，是目前川东北地区最大的茭白交易市场。该交易市场投用后，预计年交易量将实现2000万公斤，交易额上亿元。

(本报记者 杨永忠)

图片新闻

“爱心套餐” 情暖五保老人

9月20日，在内江市东兴区中山镇敬老院，志愿者正在为老人剪指甲。

当日，共青团内江市委、东兴区民政局、东兴区中山镇政府、甜城圆梦志愿团组织志愿者到镇敬老院，通过爱心午餐、打扫卫生、义务理发、陪老人聊天、文艺演出等形式，为敬老院的五保老人及当地群众送去了满怀深情的“爱心套餐”。(李建明 摄影报道)



船山区

为青年创业者提供心理健康辅导

本报讯 近日，由遂宁市船山区社区教育学院与启迪之星·创客公园（遂宁）主办、船山职业技术学校承办的“双创大讲堂”第三场《青年创业者心理健康辅导》专题讲座在船山职校举行。

此次讲座邀请了国家二级心理咨询师、四川职业技术学院心理学专业教授谢升文授课。谢升文从情绪产生的原理、情绪的表达形式、如何实

现自我放松与自我调节三个方面与学生进行了分享和交流。

据该校相关负责人介绍，此次讲座通过师生互动，与学生进行了友好的沟通，对发现的心理问题进行了认真分析、解释和疏导，帮助学生及时认清出现的问题，并讲解了调整心理状态的方法，让学生获益颇多。

(陈兵 李东)

乡城县

发展民宿经济助民增收

本报讯 “订房的客人很多，现在已预约到10月底了，房客评价都很高。”近日，民宿管家泽仁曲珍一边忙碌，一边向笔者介绍甘孜州乡城县第二期饭店坡地民宿的运营情况。

乡城县海拔低、气候好、风景美，虽然乡村旅游起步晚，但凭借传统的藏家风情文化，吸引了不少游客。去年，乡城县旅投公司以租期20年租下村民丁真家一处坡地果园，投资建成了8栋高端民宿。一栋栋坐落在山野间的民宿，将广袤的藏香田园装扮得更加漂亮，定制化、管家式的服务让各地游客高兴而来满意而归，为当地的经济发展带来强

大动力。

如今，在乡城县硕曲河沿岸，不少群众以闲置房屋入股企业或是自主经营的方式从事民宿接待，增加了收入。为做好民宿的管理和服务，很多本地年轻人都竞相到饭店民宿务工，学习民宿经营管理方法。泽仁曲珍大专毕业后，进入饭店民宿当管理员，每天负责客人游玩线路安排和坡地民宿的管理统筹。在两年多的学习摸索中，泽仁曲珍对乡村旅游和发展乡村民宿有了自己的见解：“我准备过几年，把我家在热打乡的房屋也改成民宿，发展民宿经济。”(何才华)

南江县

专家科技服务新颖又实用

本报讯 近日，省农科院土肥所“三区”专家彭卫红、谭伟、许瀛引带着科研课题走进巴中市通江县开展技术服务，为结对帮扶企事业单位送去满满“干货”。

彭卫红送上了团队编制的《中华人民共和国国家标准 段木银耳新品种扩繁及高效栽培技术集成示范》《通江银耳优质高效生产技术集成与科技扶贫示范》现场签订了合作协议，总投资300万元，争取财政科技资金150万元。

省农科院土肥所“三区”专家还先后到银耳研究所、裕德源公司进行现场调研指导，推介新研发的银耳咀嚼片、银耳饮料产品，寻求更广泛的科技合作。

“以前‘三区’科技服务，专家主要是到企业搞调研、现场指导以及开展技术培训，今年却不一样，专家多次赴企业指导，贴近企业需求，精准施策，带着科研课题、科研成

果沉下来对接合作，切实解决了企

业产学研合作对象、合作项目难找的问题，‘三区’科技服务针对性更强了，实用性更高了。”漫山红专合作社负责人李金勇说。

(苟国宝)

浙川劳务协作“缙云烧饼”培训班开课

本报讯 9月26日，浙川东西部劳务协作第六期缙云烧饼就业技能培训班在南江县小河职业中学开课，缙云县“缙云烧饼”大师赵一均现场授课，来自全县各乡镇贫困家庭劳动力67人参加培训。

此次培训为期5天，分为集中授

课、岗位实践、跟踪指导三个环节，采

取面授、理论与实操相结合，培训缙云特色小吃形象设计与营销、烧饼制作等，培训方式等内容。

据悉，自“缙云烧饼”培训班开

班以来，已培训学员135人，学员学

成后已在南江镇、沙河镇、长赤镇开店。

(本报记者 杨永忠)

大英县

妇计中心部署“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 近日，遂宁市大英县妇计中心组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育部署会，该县卫健局副局长袁玉到会指导，县妇计中心全体党员和中层干部参加会议。

会议组织参会人员学习了中央、省、市、县关于“不忘初心、牢记使命”主题教育会议精神，并对县妇计中心主题教育活动作了部署和要求。会议指出，要迅速统一思想行动，提高政治站位，以

高度的政治自觉扎实开展主题教育；要严格对标中央、省、市，把握目标要求，以勇立潮头的姿态推进主题教育取得实效；要切实加强组织领导，精心部署实施，以高效有力的执行保障主题教育有序进行。

针对主题教育工作的开展，袁玉强调，要深化意识，提高政治站位；要聚焦根本任务，力促工作有序推进；要抓好涣散党组织整改，终端见效。(杨先全 李东)

»»乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

南江镇

法制教育课进校园

本报讯 9月23日，巴中市南江县南江镇第三小学举行了“平安宣传，法制服务进校园”活动，邀请网络安全民警给全校学生上了一堂生动的法制教育课。

针对中小学生法律意识淡薄的现象，民警结合小学生的特点，引用了大量生动实例提高学生法制观念，就安全常识、遇险如何求救等方面知识进行了宣讲。

法制课后，学校采取电子屏、橱窗展示等方式进行网络安全宣传，积极营造网络安全文化氛围；通过开展主题班（队）会、国旗下讲话、主题板报、知识竞赛等方式，向全体师生普及网络安全知识，提升预防网络诈骗的意识和技能，完善网络安全教育工作体系，把网络安全教育纳入日常教育教学中，贯穿于学校教育各个环节。

(林源)

新桥镇

中心卫生院提升职工消防安全意识

本报讯 为进一步增强全院干部职工的消防安全意识，有效预防和减少火灾事故发生，近日，遂宁经开区新桥镇中心卫生院邀请市政安消防知识培训中心教官毛柳，对全院职工开展消防知识安全培训。

培训会上，毛柳讲解了近期发生的火灾事件，通过统计数据和鲜活案例，告诫大家防火意识不容忽视，增强消防安全知识刻不容缓；现场演示了各类灭火器材的构造原理和使用方法，并从火险识别、初期火灾扑救、火灾中自救逃生等方面，详细介绍了火灾情

(李东)

沙河镇

开展红色革命传统教育活动

本报讯 9月25日，巴中市南江县沙河镇党委副书记赵洋先带领全体干部职工到巴山游击队纪念馆，开展“缅怀革命先烈、追寻红色革命足迹”主题教育。

在纪念馆前，全体党员干部面向党旗重温入党誓词。在讲解员的带领下了解赵明烈士的英勇事迹，通过革命先辈英勇事迹，深刻教育大家不忘革命先烈的英雄事迹和革命精神，不忘他们为国家赴汤蹈

(赵婉竹)

邻水县

人大常委会调研民政工作

本报讯 近日，广安市邻水县人大常委会成立议题调查组赴柑子镇、观音桥镇、龙安镇、丰禾镇、九龙镇、民政局、统战部、财政局等乡（镇）和部门，通过听取汇报、查阅资料、召开座谈会等形式对全县民政工作进行了调研。

通过调研，调研组肯定了近年来邻水县民政工作取得的成绩，并对今后的工作提出了建议。一要进一步完善社会救助体系，提高社会救助水平。进一步完善低保管理制度，规范低保审批流程，严格落实低保政策。积极向上争取困难群众补助资金，进一步提高救助标准和水平，确保“困难群众在低保路上不漏一人”。二要加强社会事务管理，提

(范利 邓斌)

岳池县

水务局召开“两不愁三保障”大排查会议

本报讯 近日，广安市岳池县水务局召开脱贫攻坚“两不愁三保障”大排查专题会议，农水股、各流域站、实业公司负责人参加会议。

会上，各参会人员汇报了排查出问题的整改进展情况，该县水务局副局长赵广对“两不愁三保障”大排查农村安全饮水专项整治技术指导工作进行了安排部署。

针对整改工作，会议指出，未移交给乡镇、村的集中供水工程，按“谁受益、谁负担”由乡镇受益村负责电费及相关费用，县水务局提供佐证资料；各乡镇实

(邓云红)

遗失声明

苍溪县友邦商务宾馆(统一社会信用代码:92510824MA651BUB95)发票专用章(发票章编号:5108240107092)遗失,特声明作废。

苍溪县友邦商务宾馆 2019年9月27日

苍溪县友邦商务宾馆(统一社会信用代码:92510824MA651BUB95)发票专用章(发票章编号:5108240107092)遗失,特声明作废。

苍溪县友邦商务宾馆 2019年9月27日